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Al Trage folgende Begriffe sinnvoll in die Felder der Grafik ein:
Mesosphare, Troposphare, Meereshdhe, Stratosphare, Stratopause, Thermosphdre, Mesopause,
Tropopause

A2 Zeichne die Lage der Ozonschicht auf zweifache Weise ein: (Denk daran, dass die Bereiche

unterscheidbar bleiben sollen, obwohl sie sich tiberlappen!)
1. Benutze dazu die Werte der hohen Ozon-Konzentration, so wie in der Grafik unten angegeben.
2. Benutze dazu die Werte des hohen Ozon-Mischungsanteils an den Luftbestandteilen.

Das Ozon der Ozonschicht schiitzt uns vor den gefahrlichen UV-Strahlen der Sonne, indem es diese
herausfiltert. Dabei wird dieser Teil des Lichtes in Warme umgewandelt.

A3 Die Ozonkonzentration (z.B.: pg/m3) und das Mischungsverhaltnis der Teilchen (z.B..: %, ppm) sind
zwei verschiedene GréBen. Welche der beiden Kurven stimmt mehr mit der Temperaturkurve in der
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Stratosphare (berein? Erldutere deine Antwort kurz unter Einbezug der jeweiligen Lage der Maxima.

Die Kurve des
Mischungsverhdltnisses der
Teilchen stimmt mit der
Temperaturkurve mehr iUberein. So
liegen ihre Maxima beide oberhalb
von 35 km wahrend das Maximum der
Konzentrationskurve bei 20 km
liegt. Das Maximum der
Temperaturkurve liegt bei 50km, wo
die Konzentration fast auf Null
gefallen ist. Demgegeniber ist das
Mischungsverhadltnis dort nur auf
den halben Maximalwert
zurickgefallen.
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